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Le Média Social 9 juillet 2025 : Sur un modèle proche de la Conférence Nationale du Handicap, la Conférence Nationale de l’Autonomie a été installée ce 9 juillet, par les ministres Vautrin, Neuder et Parmentier Lecocq. Elle vise à donner des moyens et une méthode pour mettre en place une vraie politique de prévention de la perte d’autonomie. Cette CNA était prévue par la loi Bien Vieillir d’avril 2024.

ASH 9 juillet 2025 : Les professionnels réclament un budget en accord avec les enjeux du vieillissement de la population.

Le Journal de Saône et Loire 15 juillet 2025 : En janvier, la ministre du travail Astrid Panosyante Bouvet avait suscité une levée de bouclier, avec sa proposition de faire davantage contribuer certains retraités, au financement de la protection sociale. Depuis, d’autres voix sont venues se joindre à elle, dont celle du Comité de suivi des retraites, qui a proposé, jeudi, une sous-indexation des pensions. Pendant le conclave des retraites, les partenaires sociaux ont évoqué la possibilité d’augmenter d’environ un point les taux de CSG sur les retraites, en épargnant les plus modestes. Autre idée agitée dans le monde politique : supprimer l’abattement de 10% dans le calcul de l’impôt sur le revenu. De fait, il existe une pression des salariés pour mettre plus à contribution, les retraités d’aujourd’hui. Le discours qui monte est : « vous avez eu l’âge d’or, vous avez profité, vous n’avez pas eu de chômage …. Vous avez eu l’ascenseur social, vous avez cramé la planète, et maintenant, on se retrouve avec la dette ».. Selon le comité de suivi des retraites, le niveau de vie des retraités français reste « élevé en comparaison européenne ». Mais plusieurs experts alertent sur la grande hétérogénéité des situations personnelles des retraités. Leur taux de pauvreté « monte vite » prévient l’économiste Mickaël Zemmour qui indique qu’il faudrait davantage « prélever sur les patrimoines et les revenus financiers ». Par ailleurs, Antoine Math, directeur, chercheur à l’IRES (Institut de recherche économique) indique que, contrairement à un sentiment répandu, les retraités n’ont pas bénéficié de revalorisations plus fortes que les salariés, ces dernières années.

[bookmark: _GoBack]6 Médias 16 juillet 2025 : Les orientations du budget 2026 vont se répercuter sur les pensions de retraite du régime général. Les pensions de 17 millions de Français ne seront pas revalorisées au 1er janvier. Il en va de même pour tous les autres revenus des retraités. Le barème de l’impôt devrait rester inchangé en 2026. De nombreux ménages pourraient donc changer de tranche et ainsi payer plus d’impôts. L’ASPA (Allocation Spécifique aux Personnes Agées) ne va pas augmenter en 2026. Pourtant, la Banque de France estime la hausse des prix à 1,4% l’an prochain. L’objectif d’une année blanche est de gagner 7,1 milliards d’euros.

6 Média 11 juillet 2025 : L’idée du comité de suivi des retraites de sous indexer les retraites par rapport à l’inflation a provoqué une levée de bouclier chez des syndicats et des économistes. Selon le comité d’expert « une sous indexation cumulée des pensions versées par les régimes de base de l’ordre de 2% ou un peu supérieure, au cours des cinq prochaines années permettrait de ramener le système à l’équilibre en 2030 ».



Frédéric Souillot, secrétaire général Force ouvrière : « foutez la paix aux retraités ». Il se dit favorable à une sous indexation partielle sur les pensions des plus élevées.

Denis Gravouil, secrétaire général CGT : « évidemment, on est contre, ce n’est pas ça la solution, ce n’est pas encore accentuer les inégalités, sans regarder, en terme de justice sociale, la question de la répartition des richesses ».

Mickaël Zemmour, économiste et chercheur associé à Sciences Po : « il faut globalement chercher à prélever plus sur les patrimoines et les revenus financiers, et en faisant cela, on visera très implicitement, les retraités aisés ».

Le Média Social 18 juillet 2025 : Lors de la conférence nationale de l’autonomie, début juillet, trois programmes de prévention, déjà à l’œuvre dans certains territoires, ont été présentés pour répondre à l’un des objectifs de la CNA : « mieux prévenir la perte d’autonomie par la promotion d’actions simples et scientifiquement validées comme la nutrition, l’activité physique, l’adaptation du logement, le repérage précoce des fragilités, etc ….»

Gilbert Berrut, secrétaire général de l’Union des Gérontôpoles : « nous voulons que l’argent public investi dans la prévention ait une vraie chance d’efficacité ».

Un plan d’aide à l’investissement (PAI) « exceptionnel » est élaboré pour l’année 2025, en faveur des établissements et services médico sociaux (ESMS) pour personnes âgées, en Corse et Outre-Mer.


Francis De Block.
2

